

## 2023年，桑落墅镇各联村力争全年新托管土地3万亩 激发土地新“钱”力

惠民讯 桑落墅镇坚持以党建引领为中心，积极推进土地托管新模式，变“小田”为“大田”，将土地进行适度规模化、集约化种植，探索农民致富新路径。

在桑落墅镇支家村党支部，来自中化现代农业有限公司的农艺师正在就土地托管方面给群众答疑释惑，并与村集体进行土地托管最后细节的协商。从今年玉米播种开始，支家村就正式进入土地托管模式。

中化现代农业有限公司农艺

师张光说：“作为桑落墅镇支家村土地管理机构，我们为支家村的土地提供从作物种到收全程的托管服务，包括土壤监测、植保定制、以及后期的收粮，使种植户和村集体收益最大化。”

土地托管是今年桑落墅镇为促进群众与集体双增收而探索的新路径，通过“党支部领办合作社+农业企业+农户”的联建模式，积极与中化、金丰等农业企业对接，将散乱的土地进行统一整合、统一经营、统一承包，从而发挥土地的最大效益，实现农

户入股土地得股金、务工能够得薪金。

“托管了以后，村民就有时间去干别的事，如果村集体有活，可以让愿意干活的村民再加入到村集体来干，就会有一部分收入，他干一天，就给他一天的工钱。”桑落墅镇支家村党支部书记史明堂说。

除了解放劳动力，土地托管还实行“保底+分红”模式，在扣除成本和保底收入后，剩余利润按农户、管理者、村集体6:2:2比例分红，这样村民不但增加了

收益，村集体也能有一部分收入。

桑落墅镇支家村党支部书记史明堂说：“6:2:2托管，就是百分之六十给村民。就比如，一亩地多收入500元，老百姓可以得300元，托管机构和村集体各得100元，这样村集体也有点收入。”

今年来，桑落墅镇通过打造“党建引领、土地托管”先行示范村来唤醒农村土地“沉睡资产”，促进并保障群众和村集体经济实现双增收。2023年各联村

将至少完成2个村居土地托管，力争全年新托管3万亩以上，带动集体增收200万元以上。

桑落墅镇党委书记黄涛说：“我们积极推进土地托管，探索‘党支部领办合作社+农业企业+农户’的增收模式，通过党委谋划、支部牵头、盘活资源、逐一运作，实现村集体、农户双增收，为推动乡村振兴做出了有益的尝试。”

(褚建 赵江)

## “跨域通办”再升级 我县加入“跨市15分钟便民服务圈”

惠民讯 “我本来只是想咨询下办理营业执照的手续，真没想到居然在咱们惠民就能办成济阳仁风镜的营业执照，现在真是越来越方便了！”张先生拿着刚办好的营业执照感慨道。

现居姜楼镇的张先生是济南市仁风镜人，在我县从事食品生意，因经营规模扩大，拟在老家开设一处店铺，再办理一家个体工商户。前几天，张先生在网上了解到，我县与济阳区共同打造了“跨市15分钟便民服务圈”，姜楼镇和仁风镇能够通办营业执照。

为深入贯彻落实“放管服”改革，进一步优化营商环境，为企业和群众提供便利化的行政审批服务，实现“就近办”目标，

县行政审批服务局与济阳区行政审批服务局签订《济滨一体化“跨市15分钟政务服务圈合作协议》，建立政务服务跨域通办工作机制，就统一业务标准、办理流程、通办模式、工作职责等方面达成一致，围绕审批许可、跨域帮代办服务等内容，实现行政审批服务事项异地申请、集中审核、即发证照，通办事项不再两地“来回跑”，共同打造“跨市15分钟便民服务圈”。此次两地“跨域通办”的合作，不仅是推进政务服务环境的一项重要工作，也是方便群众异地办事的一项重要举措。通过互换审批账号、互换空白证照的跨域通办2.0模式，改变了过去收受分离、代收代办的跨域通办方式，实行专窗受理、电子传递、一点审核，实现即受即办，全程网上流转办理事料，真正做到了“多地往返”向“一站式服务”、“多头提交”向“一窗受理”、“各自为政”向“跨域联动”、“群众跑腿”向“数据跑路”的有效转变。

(王维维 朱杨)

## 我县开展国企党性教育活动

5月25日，我县组织全县国有企业负责人、各党支部书记、党务工作者开展“过程党建聚合力，大干2023谱新篇”党性教育观摩活动。

活动中，广大党员干部通过实地参观、听取讲解等方式，详细了解部分国企党建工作的特色亮点和经验做法，进一步增强了党建工作的吸引力和感染力，不断提升国企党建工作水平和质量。

(高嵩 张发展)

## 县基层工会主席能力提升培训班在浙江大学举办

近日，县基层工会主席能力提升培训班在浙江大学举办。培训以提升基层工会主席理论和业务能力为培训重点，围绕推动党建共建、加强基层工会组织建设、实践运用工会法律法规等内容，采取专题授课、现场教学、讨论交流等形式开展理论和实践培训。

学员们纷纷表示，将以此次培训为契机，进一步提升基层工会业务水平和履职能力，扎实推进工会改革创新，力争在工作中发挥作用、施展才华，为促进我县工会事业创新高质量发展贡献力量，推动全县工会工作再上新台阶。

## 清河镇开展特扶家庭“暖心行动”

5月24日，清河镇组织开展“暖心相伴，爱满清河”生日祝福送到家活动。

在计生特扶户家中，计生工作人员及志愿者为特扶户戴上生日帽，插起许愿蜡烛，并送上党委政府的生日祝福。

近年来，清河镇针对特殊家庭和生活困难群众不断探索建立长效关爱机制，加大帮扶力度、丰富活动形式、拓展关爱领域，把温暖送给更多需要帮助的家庭和人群。下一步，清河镇将继续丰富针对特殊家庭和生活困难群众关怀形式，为其提供更贴心、更全面的服务，切实把党和政府的关怀送到群众心中。

(虎超群)



## 送法进校园 系好青少年的第一颗“法治纽扣”

为进一步加强辖区内法治校园宣传教育，提升青少年学法、知法、懂法、守法意识，近日，皂户李镇综治办联合司法所走进皂户李镇中心小学开展“送法进

校园”活动，为该校师生进行普法宣讲。

活动中，工作人员分别为学生们普及了禁毒、反邪教、反走私、防范电信网络诈骗等法律知

识，通过案例讲解以案释法，普及未成年人盗窃等违法犯罪相关法律法规。

此次宣传教育活动，进一步推进了辖区学校法治安全教育，

增强了师生们的法治观念和安全意识，为平安校园、法治校园构筑起了一道坚实可靠的安全防线。

(滕文君)

## 石庙镇持续加大引进企业力度 “家门口就业”托起群众满满的幸福

石庙讯 5月19日，石庙镇华利村群众李炳芳正在该镇引进的博皇电子厂组装汽车线束配件。“俺今年快60岁了，每天把孙子送到幼儿园，再到厂里上班，前后用不了10分钟，在家门口干活太方便了，多亏了镇上引进的这家厂子啊！”李大娘笑着对笔者说。

无独有偶。在距离几百米的和悦家纺(惠民)有限公司车间，白鹭新村村民赵英芳正在宽敞明亮的车间娴熟地加工床上用品。

“这里工作环境很好，车间

里安装了中央空调，每天提供免费的午餐。”赵大姐满脸笑容地对笔者说，“以前我在县城打工，风里来雨里去，起早贪黑每天要走几十公里，一个月挣4000块钱，现在离家几百米，钱也不少挣，有时间照顾家庭了。”

近年来，石庙镇加大引进劳动密集型企业力度，让群众实现“在家门口就业”，增加了群众务工收入，不断提升了群众的幸福感、获得感。据该镇党委委员、副镇长许金盛介绍，石庙镇党委书记郑兆敏说。



## 我县召开上海宠幸宠物用品有限公司宠物食品用品产业园项目推进会

惠民讯 5月22日，上海宠幸宠物用品有限公司宠物食品用品产业园项目推进会在我县召开。县委书记王玮，县委副书记、县长许健，县委副书记洪涛，惠民经济开发区党工委副书记、管委会主任赵福江，副县长裴磊参加会议。

会上，与会人员听取了我县开发区及宠物食品用品产业园有关情况的汇报，并进行了座谈交流。

王玮表示，宠物食品用品产业园项目既是宠幸宠物公司优化产业布局、推进产业链式发展的务实举措，也是惠民加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系、推动高质量发展的生动实践。希望宠幸宠物公司在与惠民合作的基础上，加大上下游产业的招引力度，

为惠民引入更多相关产业企业，打造有影响力的宠物用品产业园。惠民县将持续提供最优质的服务、最优惠的政策支持，为双方合作保驾护航，共同打造宠物食品用品产业园。

上海宠幸宠物用品有限公司副总裁叶林详细介绍了公司情况，希望双方优势互补、共同发展，紧抓宠物食品、用品产业发展机遇期，共同打造宠物食品、用品产业园，推动宠物食品产业发展壮大。

据悉，宠物食品用品产业园一期项目年产2万吨肉骨粉项目已签约入驻标准厂房，建设肉粉生产线1条及肉泥生产线1条，项目达产后，可年产肉骨粉2万吨，实现年销售收入1.5亿元。

(王春 高嵩)

## 政务快递

◆5月24日，山东省林木种苗产业转型及高质量发展研讨会在山东省林木种苗协会第五届全体会员代表大会在我县举行。县委常委、宣传部部长、副县长徐效亮参加会议。

山东省林木种苗协会主要为苗木行业提供信息交流、培训考察、行业评定、举办展览展示等服务，并协助有关行业开展管理与协调，相关问题咨询等工作。

(褚述)

◆5月24日，市政府副秘书长、市大数据局党组书记、局长王洪民来我县开展数字经济产业基地、数据中心、智慧城市、智慧社区等建设工作调研。副县长、县公安局局长吕长利，副县长曾洁琳参加活动。

今年以来，我县以扎实开展“三学三提一促”活动为契机，坚持党建统领，狠抓过程监督，稳步推进智慧城市建设，着力打造省级智慧社区，加大数字产业招商力度，切实加快数字强县和智慧惠民建设步伐。

(杨倩文)

◆5月24日，省地方金融监管局党组成员、副局长李坤道到我县调研观察网金融企业融资试点工作。副县长裴磊陪同调研。

为深入贯彻落实省市有关部署要求，推进“金融管家”试点在我县顺利开展，进一步为企业纾困解难。惠民县“金融管家”服务团队围绕市场主体发展需求，成立工作领导小组，建立工作机制，落实落细落地“1234”工作法，创新推出“管家纾困”时间轴管理模式，打造“找管家、惠办事”营商环境服务品牌，让“金融管家”服务更高效、更贴心、更可靠。

(刘志强)

◆5月25日，县农投公司和山东优尼亞农业机械有限公司举行签约仪式。副县长裴磊、优尼亞集团副总经理斯拉维克参加签约仪式。

山东优尼亞农业机械有限公司主要生产耕耘机、播种机、施肥机、植保机、转运机、马铃薯机械以及烘干仓储设备等。惠民县农投公司与优尼亞公司签约仪式的成功举办，对于着力提升我县农业机械化水平，加快补齐农机装备短板，做强小农机产业集群，改善农业机械作业条件，创新现代农业生产经营方式，构建高效率的现代农业服务体系有着重要的意义。

## 大年陈镇开展“学习强国”学习平台线下推广活动

大年陈讯 为进一步加强“学习强国”学习平台的宣传推广力度，不断提高普及率、使用率，持续丰富广大群众的精神文化生活，近日，大年陈镇新时代文明实践所开展“学习强国”学习平台“赶大集”线下推广主题宣传活动，引导群众用好、用活“学习强国”学习平台，营造全民学习的良好氛围。

活动中，通过印发宣传彩页和宣传版面等方式，志愿者用通俗易懂的语言向过往的群众宣传推广“学习强国”平台

的使用以及学习方法，引导群众现场扫码下载注册“学习强国”APP，宣传推广平台各个主要模块的基本功能以及如何寻找所需资源等知识。

下一步，大年陈镇将继续加大“学习强国”学习平台的线上线下推广力度，结合“赶大集”“进校园”“进商铺”“进企业”等开展形式多样、丰富多彩的推广活动，不断提高“学习强国”的覆盖率和使用率，打造老百姓身边的“加油站”“充电站”。



## “两癌”筛查撑起健康“保护伞”

近日，魏集镇积极开展“两癌”筛查活动，为全镇819名适龄妇女提供免费“两癌”筛查、健康科普等服务。

活动现场，来自县妇幼保健院的医生们细致地为每一位妇女群众进行宫颈癌、乳腺癌和乳腺癌等免费妇科检查。

(商扬 杨亚鲁 魏威颖 孔德成 唐浩)